

XII год издания
Выходит 2 раза
в неделю

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области
1-й жел. дор. переулок, 14

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
18
февраля 1943 года
№ 14
Цена отд. номера 15 коп.

Усилить ремонт тракторов

Участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива обратились с письмом ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства в 1943 году получить высокий урожай хлеба, для этого к 25 годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весеннему севу.

В получении высокого урожая важную роль играет машинно-тракторная станция. Задача работников МТС состоит в том, чтобы своевременно закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

В нашей МТС с ремонтом обстоит неблагоприятно. План ремонта IV квартала не выполнен. Не исправляют положение и в первом квартале этого года. Отремонтировано всего 40 проц. тракторов.

Особенно плохо в МТС с переводом машин на газогенераторное топливо. К этой работе мастерская еще не приступала. В МТС есть специалисты, которые могут освоить это дело. Механик тов. Лазаревич, например, перевел нефтяной двигатель на газогенераторное топливо. А почему дирекция МТС не поручает ему переводить тракторы? Директор тов. Назаров все еще раскачивается, думает командировать в Горький человека за бункерами и аппаратурой и тогда уже начинать работу. Но ведь время не ждет. К 1 апреля весь тракторный парк должен быть готов к выезду в поле.

Надо усилить темпы ремонта тракторов. Для этого МТС имеет все возможности. Большинство ремонтных рабочих хорошо осваивает реставрацию старых частей, ежедневно выполняет по полторы и больше нормы. Петр Иванович Веников, например, успешно справляется с ремонтом сложной детали — головки блока. Николай Дмитриевич Катуня и Викентий Дмитриевич Кузнецов освоили реставрацию частей к мотору и сепаратору, которые в прошлые годы завозили.

Ремонтники единодушно включились во Всесоюзное соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии и обязались к 23 февраля отремонтировать 31 трактор. Этот политический и производственный подвиг рабочих дирекция и партотдел МТС должны использовать на подготовку парка к весеннему севу. Принять все меры к изысканию необходимых частей на месте. Руководители МТС должны повседневно руководить ремонтом, чаще бывать в мастерских, прислушиваться к голосу рабочих, улучшить бытовые условия ремонтников.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасск. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утвенко А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверево.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.
3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

Совинформбюро.

Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов на Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гервасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дряклова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада заняты города содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходос.

Совинформбюро.

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх» и мотодивизии «Великая Германия», а так же ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Голикова С. П.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко Б. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казакова М. И. и генерал-майора тов. Соколова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Костицына А. С., генерал-майора тов. Мартиросяна С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом.

В Ростовской области наши войсками заняты районные центры Большекрепинская, Чалтыр, крупные населенные пункты Генеральский мост, Султан Салы, Крым, Недвиговка, Сивьяк.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашин, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Красный Сулин наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Д-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 винтовок и склад боеприпасов. На

поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку, истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка в батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укреплений противника и не удержимо продвигаются вперед.

Группа витебских партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остатки немцы небросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под огнем два немецких эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии Теодор Циглер заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие

войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас, офицеров, находящихся на востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому, как долго Германия еще сможет обороняться».

В боях за прорыв блокады Ленинграда.



На снимке. Красное знамя вновь развевается над Шлиссельбургом.

(Фотохроника ТАСС).

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: «Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма о несомненном улучшении общего положения на фронте». Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера разъяснила, что это за территориальные выигрыши, которых добилась немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки гитлеровцев говорится: «В ходе планомерной операции германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города Ростов и Ворошиловград». Подобная галиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о замешательстве в лагере гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев произошла по точно намеченному плану». Законно задать вопрос — с чего это гитлеровцы вдруг воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролито много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова и Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из этих городов и, преследуя по пятам, гонит их на запад. Завтра немецкому командованию наверно придется сообщить, что немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков?!

Красной Армии — достойное пополнение

15 февраля состоялось совещание оборонного актива района, обсудившее работу партийных, комсомольских, советских и общественных организаций по подготовке резервов для Красной Армии.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов. Он указал, что партийные, советские, общественные организации и райвоенкомат провели значительную работу по всеобщему военному обучению населения. Особенно хорошо работают Шалегский, Горевский, Высоковский военно-учебные пункты. Успеваемость, посещаемость бойцов здесь стопроцентная. Вступив в ряды Красной Армии, уренцы в боях с коварным врагом — немецкими захватчиками показали умение владеть оружием, бить гитлеровцев наверняка, без промаха. Немало земляков советское правительство наградило орденами и медалями.

Докладчик так же указал на недостатки в оборонной работе. В Уренском военно-учебном пункте среди бойцов слаба дисциплина, занятия проходят на низком уровне. Заместитель командира по политической тов. Солдатов редко бывает на занятиях, мало проводит с ними бесед по текущему моменту.

Тов. Жиганов обратил большое внимание военному обучению учащихся. Из школ должны выходить люди всесторонне обученные военному делу, готовые к вступлению в ряды Красной Армии. Этим делом нужно непосредственно заниматься директорам школ, комсомольским организациям.

— Надо добиться, чтобы каждый гражданин, — призывает тов. Жиганов, — способный носить оружие в совершенстве владел искусством меткой стрельбы. Будем повседневно готовить резервы для любимой Красной Армии.

По докладу тов. Жиганова развернулись прения.

— Темпы наступления Красной Армии с каждым днем нарастают, — говорит военком тов. Буренков. — Чтобы и дальше росла наступательная сила Армии, необходимо готовить для нее резервы, хорошо подготовленных бойцов.

Сейчас работает четвертая очередь военного обучения. Надо учесть недостатки, допущенные при третьей очереди обучения. В каждом подразделении иметь стопроцентную успеваемость бойцов, занятия проводить практически на местности независимо от состояния погоды. Руководители сельских советов должны оказывать практическую помощь командирам подразделений в обеспечении стопроцентной явки бойцов. Четвертую очередь всеобщего военного обучения проведем организованно.

Выступающие товарищи Сыроегин, Кузнецова, Шаманин и другие указали на плохую работу райсовета Осоавиахима, районного общества Красного Креста. Первичные организации Осоавиахима в последнее время совсем не занимаются подготовкой населения к противовоздушной и противохимической обороне. В районе запущена физкультурная работа. В проводимом профсоюзно комсомольском кроссе участвует далеко не вся молодежь.

Совещание приняло решение, обязывающее партийные, комсомольские, советские и общественные организации уделять исключительное внимание вопросам оборонной работы и выполнять указания товарища Сталина по подготовке храбрых, решительных, презирающих смерть воинов, умеющих правильно действовать и применять в бою с врагом свое оружие и готовых в любую минуту стать на защиту своей социалистической родины.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Крепче связь фронта и тыла

На фронте я с первых дней отечественной войны. Мне пришлось участвовать в боях против гитлеровской граббарии, был участником и свидетелем в разгроме и уничтожении живой силы и техники врага. Наши бойцы и командиры Красной Армии умело сшибают вражеские самолеты, выводят из строя танки, разрушают дзоты.

Когда я находился в госпитале, окончил курсы санитаров и вновь поехал на фронт оказывать первую помощь раненым. Включившись в соревнование, я взял обязательство: оказывать быструю помощь раненым, все силы и знание, а если потребуется и жизнь, отдать для разгрома врага.

Товарищи колхозники и кол-

хозницы! Будьте тверды в победу Красной Армии. Враг отступает, неся огромные потери. Он уже стал совершенно нетаким, как в начале войны, его силы измотались. Он мечется во все стороны, искивая себе спасение.

Гитлер надеялся закончить войну летом, он не подготовился к зиме. Солдаты мерзнут в летнем обмундировании, распространились эпидемические заболевания.

Благодаря крепкому тылу, наши бойцы и командиры тепло одеты и обуты. Давайте колхозники и колхозницы еще сильнее крепить связь между фронтом и тылом, этим самым мы быстрее обеспечим победу над врагом.

Л. Красильников.

Санитарструктор, сержант.

По-фронтовому работать в лесу

Наша героическая Красная Армия, ее славные бойцы, командиры ежедневно освобождают города, населенные пункты от немецко-фашистских захватчиков. Для восстановления разрушенного хозяйства, фабрик, заводов, железных дорог требуется много лесоматериала.

Задача проводимого месячника по лесозаготовкам и состоит в том, чтобы как можно больше дать древесины стране и дров железнодорожному транспорту. Дают в этом отчет лесорубы, возчики Устанского подучастка, где мастером тов. Строганов. Лесорубы С. П. Камышев, П. Е. Колесов из Спиридоновского колхоза, Веденинского сельсовета, в день заготавливают по 5—6 куб. м дров при норме 2,5 куб. м. Столько же дают лесорубы В. И. Смирнов, А. Ф. и В. П. Куликовы. Они работают в лесу с раннего утра и до темна, стремясь перевыполнить задание.

По-стахановски трудятся лесорубы женщины М. Голубева, Л. Малиновская, Е. Волкова, М. Кудрявцева, П. Мстрембова, Н. Воробьева. Они считают своей обязанностью заготавливать ежедневно не менее 4 куб. м лесоматериала и работать с такой силой, с какой их мужья, братья, сыновья защищают родное отечество от коварного врага.

С большой любовью относятся к труду возчики А. В. Малышев, П. А. Фролов, Я. Д. Реунов и Е. Л. Заметалов. Каждый из них вывозит в день по 7—8 куб. м дров вместо нормы 3,8 куб. м. К знаменательной годовщине Красной Армии они обязались на 100 проц. выполнить сезонное задание.

По этому подучастку в среднем в день заготовка лесоматериала на одного рабочего составляет 3 кубометра. Они дают твердое слово, что за дни проходившего фронтового месячника досрочно выполнят план лесозаготовок 1-го квартала.

Подучасток Черный жваплохо еще включился в месячник по лесозаготовкам. Ежедневное задание по заготовке, подвозке и вывозке лесоматериала, дров здесь не выполняется и наполовину. Так, 15 февраля заготовлено дров 157 куб. м. вместо 436 куб. м. по графику. Не больше их и подвезено.

Это объясняется тем, что слаба дисциплина труда, низка производительность, нет в работе большевистской организованности. Лесорубы, возчики, где бракером тов. Окунева, выходят на работу в 10-11 часов утра и кончают ее рано. В это же время выходит в лес и Окунева. В результате более 25 проц лесорубов не выполняет норм. 15 февраля, например, заготов-

лено дров в среднем на одного рабочего 1,8 кубометра. Лесорубы Б. и М. Комаровы, Е. Карасева дают только 70-80 проц. нормы. Лодырей, тунеядцев не призывают к порядку, не ставят их на щит позора. Мастер тов. Фирали в этом отношении проявляет полное спокойствие, не контролирует работу лесорубов, возчиков.

Руководителям Устанского мехлесопункта, партийной, комсомольской и профсоюзной организации надо учесть недостатки работы подучастков, мастеров, бракеров, лесорубов, возчиков, трактористов в первые дни проводимого фронтового месячника. Необходимо навести порядок в организации труда, уплотнить рабочий день, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы 1-го квартала. Нужно поставить дело так, чтобы в лесу шла боевая, дружная работа от темна до темна. Изю дня в день перевыполнять график по заготовке, вывозке и подвозке лесоматериала, дров.

Порадуем своих храбрых, мужественных защитников родины в честь 25-ой годовщины Красной Армии новыми производственными победами, самоотверженным трудом в лесу.

А. Михайлов.

Досрочно выполним февральский план

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Уренского мехлесопункта «Нефетара» одобряют инициативу рабочих Устанского и Обходского мехлесопунктов об объявлении фронтового месячника по лесозаготовкам. Они единодушно включились в этот месячник и взяли обязательство план заготовки леса выполнить на

105 проц. Рабочие лесоклепочной установки обязались февральский план выполнить к 23 февраля.

Эти обязательства с честью выполняем. Дневной график перевыполняем, выпуская качественную продукцию.

Автенев.

Зав. лесоклепочной установки.

Улучшить работу

Рабочие Устанского мехлесопункта организовано включились в фронтовой месячник по лесозаготовкам. А. Т. Хитров, подростки Николай Шмелев, Давид Ростов и другие вместо 2,5 кубометра заготавливают дров по 3 и больше кубометра.

Иначе работают в лесу колхозники Тулажской сельхозартели. Из десяти человек ни один задание не выполняет. Мы не раз писали в стенной газете о плохой их работе, заносили на черную доску Мокееву А., Смирнову Е., Чувагину К., Кремлеву Е. и других, но работу они не улучшают. Они пришли в лес для того, чтобы провести время.

В фронтовой месячник мы должны работать так, чтобы задание I квартала по лесозаготовкам выполнить досрочно.

К. Зиничева.

Редактор стенгазеты «Лесоруб стахановец».

По нашему району

ВАГРАЖДЕНИЕ ЗНАЧКОМ ОТЛИЧНИКА

ЗА ХОРОШУЮ работу по сельскому хозяйству в 1942 году Народный Комиссариат Земледелия награждает значком «Отличника социалистического сельского хозяйства» 12 передовиков из нашего района: БИСЕРОВА Ивана Алевксандровича — звеньевца Больше-Терсенского колхоза им Сталина, который снял урожай гороха 20 ц. с гектара; КНЯЗЕВУ Ксению Памановну, ВИХАРЕВУ Анфису Акимовну, БУШАЕВА Василия Михайловича, ОРЛОВУ Клавдию Кирилловну, ПОЛЯШЕВУ Анну Ни-

фантьевну — из Уренского колхоза «Трактор»; ВИХАРЕВУ Евдокию Петровну, СМЕРНОВУ Евдокию Павловну — из Мокроновского колхоза «Прожектор»; ЕЛЬЦОВА Николая Андреевича — из Серовского колхоза «Путь Ленина»; КОРОЛЕВУ Ницу Ивановну — из Горячевского колхоза «Новый быт»; СМЕРНОВУ Марию Ивановну — Мало-Орлихинский колхоз «Новая жизнь»; КОЛЕСОВУ Марию Яковлевну — Демидовский колхоз им. Вирова.

И. Алексеев.

ПОЛУЧИЛИ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

ОКОЛО 20 организаций и 3200 колхозников района досрочно оплатили подписку на Государственный Военный Заем 1942 года и получили облигации на руки.

Рабочие мехлесопункта завода имени Сталина внесли подписки свыше 70 тысяч рублей.

И. о. отв. редактора

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Имеются в продаже льномялка, жатка-дологрейка, кошовка и сено. Обращаться в Девушанский колхоз, Копылинского сельсовета.

№ 405

МЦ 07014. Урень, тип. газ «К.И.» Тираж 3000 экз